

大运河文化遗产研究专家齐欣做客“天一讲堂”： 宁波是中国大运河一个重要节点

□记者 梅薇/文 胡龙召/摄

从地图上粗略地看，东西向的长城似“一撇”，而南北向的运河似“一捺”，这“一撇一捺”恰好勾勒出了一个汉字“人”。长城，早在1987年就已列入《世界遗产名录》。与之相比，大运河申遗，足足晚了27年。今年6月，第38届世界遗产大会将通过投票表决的方式，决定中国大运河是否列入《世界遗产名录》。

中国大运河，这项人类历史上伟大的建筑工程究竟与我们的生活有何关联？昨天下午，“大运河遗产小道”倡导者、中国文物保护基金会专家顾问委员会委员齐欣，在宁波市图书馆“天一讲堂”作了题为《大运河与我们的生活》的讲座。



宁波是中国大运河的重要节点

“有时候，我们总有种错觉，以为中国大运河中，宁波是可有可无的。”随后，齐欣加重了语气，“但是，宁波真的是可有可无的吗？”

“事实上，2008年，随着宁波的加入，浙东运河价值被认定后，‘中国大运河’这个概念才正式形成。”齐欣表示，“历史上并没有中国大运河一说，它是一个独指申遗概念的名词。”

从地图上看，中国大运河也像一个倒过来

的“封口Y”，它由隋唐、京杭、浙东运河组成；京杭大运河北起北京，南到杭州；隋唐大运河，以洛阳为中心并和京杭大运河有部分重叠；浙东运河及其故道，西起杭州西兴古镇，东至宁波，与大海相连。

“中国大运河有两个节点，正是这两个节点，让大运河的价值完全不一样了。”齐欣称，隋唐运河的节点在洛阳，浙东运河的节点在宁波，“洛阳是陆上丝绸之路的核心枢纽，而宁波则是连接陆上丝绸之路和海上丝绸之路的重要节点。”

大运河保护需要大众参与

对于大运河的价值，齐欣有自己的理解，他将之戏称为“齐欣概念”：“大运河留给世界的，是千年来人类为了自身与环境的融合，不间断的智慧的真实证明。”

齐欣感性阐释保护大运河的理由：“你不希望告诉我们的后代，将来你只能去欧洲看中国的历史；不能告诉他们，这个地方已经有真实的遗迹存在了。”

“我认为我们现在开始要做的一切，其实

不是为了别人，是为我们自己，为我们的后代。”齐欣表示，“从现在开始，寻找一些可以为大运河和文化遗产做的事，实际上是在为迎接黎明而去擦拭天窗。”

在齐欣看来，文化遗产的保护需要全社会的参与。研究了10年的大运河，齐欣称，现在“自己成了布道者”，“如果100个人听我讲，其中有三到四个人变成参与者，愿意为大运河或者为文化遗产做点事情，那么我也就心满意足了。”

在大运河保护中，宁波声音比较弱

根据齐欣的观察，大运河文化遗产影响的领域很多，包括旅游、教育等，但影响最多的还是媒体和房地产，“我们发现，杭州的房地产，大运河优势已经凸显。大运河两岸的房子价格与其他地方相比，明显要高。”

“但是，在大运河保护上，宁波的声音显得特别弱。”这也是齐欣觉得比较遗憾的地方。“据我们所知，6月份，杭州拱墅区要搞一个大

运河申遗的庆典。我们就问，如果申遗没成功呢？你们还做不做？他们回答，也要做，就算是为大运河‘加油’。”

“届时，杭州歌舞剧院还将推出歌舞剧《遇见大运河》，而一旦申遗成功，杭州还将打造运河文化长廊。”齐欣表示，“显然，杭州正试图打造运河品牌。在这一点上，宁波有些弱。”

计划招50名，报名有100多个 市民学排舞的热度远超预期

□记者 金晓/文 胡龙召/摄

本报讯 动感的音乐声中，40多名舞蹈爱好者跟着老师一遍遍地学着排舞动作，引来过往的市民驻足观看……昨天上午，由市文化馆举办的排舞培训活动在文化馆门口广场拉开帷幕，学员们的认真劲感染了不少路过的市民。

学员年龄越来越年轻化

“这次公益培训我们原本计划招50名左右的学员，没想到来报名的市民有100多个，远远超过预期。”市文化馆公共文化艺术培训中心主任汤俊杰告诉记者，排舞培训已经举办了四五个年头，今年参加培训的学员平均年龄在45岁至50岁之间，“学员越来越年轻化，今年最年轻的学员是30岁。”此外，男同胞也开始加入跳排舞的队伍。“今天上午就有一名男同胞来参加培训，他一直在边上的位置跳，可能是只有他一个男人，觉得有些不好意思吧，不过他学得很认真。”

汤俊杰还介绍说，今年他们特意将培训地点选在室外，而不是文化馆内的舞蹈房，一方面是为了让来来往往路过的市民都能感受到排舞的独特魅力，以及跳排舞所呈现出来的健康的生活态度；另一方面则是为了让学员们能第一时间找到平时在广场上跳舞的感觉，尽快进入状态。

排舞动作更美更复杂了

市文化馆舞蹈干部张莹是本次培训老师中的一位，她和同事此前专门去省里学习了今年浙江省以及全国排舞大赛的近20个新排舞，这次打算教学员们15个。“以前的排舞往往比较注重健身作用，不是很好看，这次我们教大家跳的新排舞则比较注重美观，每个节拍的动作变多了，也变得复杂了，要在短时间内记住每个动作还是不容易的。”不过，增加的难度没有难倒学员们，张莹说：“像上午教的新排舞《跳起来》，有一些学员虽然嘴上说着挺难跳的，但都很认真地记每一个动作。你看，学了一上午，现在都跳得有模有样了。”

休息间隙，家住范江岸社区的杨女士还与几位学员一起琢磨着新排舞的动作。当记者提出要采访她时，她还担心地说：“时间不会很久吧，我怕等会儿漏学了动作跟不上。”她告诉记者，自己学过古典舞，但参加排舞培训还是第一次，“可能是因为有点基础吧，所以学排舞觉得并不是很难。”杨女士打算培训结束后就向亲朋好友推广新学的排舞，“这次我们有10多个邻居一起来培训，平时社区里跟我们一起跳舞的邻居起码有三四十个，回去我们就打算把新学的排舞‘现学现卖’。”



老师在教学员跳排舞

百业资讯 联系电话:87348429 87685715(教育) 传真:87250202

诚聘男西服制版师

浙江恒柏服饰
13806753181夏

关于新典路圣帝桥限高的交通管制公告

(2014年第20号)

新典路圣帝桥(鄞奉路西侧)因建设年期较早,近期经城管部门组织检测为D级不合格状态,存在安全隐患,为保障通行安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2014年4月14日(星期一)起,禁止一切高度超过2.8米的车辆和装载总质量超过3吨的车辆在圣帝桥上通行。同时,城管部门将在圣帝桥两侧设置限高门架。

受限车辆请提前选择绕行路线,遵照现场交通标识指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市海曙区城市管理局

宁波技师学院培训招生

1.2014年机械类、焊工、电工技师、高级技师考评报名开始!市紧缺专业焊工、工具钳工、数车、数控等高级工免费培训4月开班。

2.机械类、焊工、电工、汽修等工种等级班常年开班。

3.电工、焊工等上岗证初、复训每月开班。

地址:江北榭嘉路800号
电话:88168011、88168699

注销公告

经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。

特此公告

宁波海曙联汇房地产经纪有限公司

遗失公告

宁波派菲特文化传媒有限公司
遗失宁波市工商行政管理局鄞州分局于2011年4月21日核发的注册号为330212000209566的营业执照副本一本,税务登记证正本、副本(税号3302275054929X)各一本,于2011年4月22日颁发的代码号码为57054929X的组织机构代码证书,正本、副本、IC卡各1份,公章、法人章(傅婷婷)、财务章各一枚,声明作废。

王晚民
遗失2014年03月11日开航去NOVA PAKA,提单1份,船名航次: COSCO BELGIUM V.006W,提单号: COSU6078362760,箱号: CBHU3562739,声明作废。

武义震华车业有限公司
遗失宁波市消防支队,东部新城消防中队士兵证1份,证件号码浙消字第10020202号,声明作废。

遗失国寿财险商业险保单一份,流水号为1320023188,声明作废。

胡振飞

梦你圆婚介

端庄大方离异不育女
44岁,中等身材,漂亮大方,经营服装厂多年,有大套住房,现在虽然经济富裕,却内心痛苦空虚,第二次婚姻只求以诚相待,渴望寻找一位感情专一,勤劳能吃苦,最好能来共同发展,有孩视亲生,地区条件不限,看中意后可到女方家去看,欢迎单身男女来来电免费登记。

委托15058248226

盛姻婚介

丧偶无孩女50岁,1.60米,先夫留下企业(塑料模具厂)有房有车,当年因爱慕虚荣嫁了位年近50的富商,生活几年后,夫因体弱病逝留下丰厚财产,但人到中年丧夫,伤心失落,深感疲惫,力不从心可再难日子也过得,特觅一位身体健康,为人厚道,作风正派,真心能理解她,不贪她钱财,诚心过日子的重情男士,诚心征婚。地区条件不限,只要两个合得来,可到女方家去看,请带好证件,资料属实,近期可完婚,不诚勿扰。

电话:18358266311

一生有你婚介

丧偶女55岁,宁波人高1.60米,事业单位退休,劳保5700元,市区有独立房,郊区还有新房出租,现办外贸工厂数年,有稳定收入,一生未育子女,无负担,自先夫去世后,她觉得非常孤独无助,很想找位有爱心,有责任心,体贴的好老伴共度晚年。她没有过高的要求,身体健康,顾家的男士,绝不在乎你的经济,长相,来自哪里,谈得来尽快到她家一起度过幸福的下半生(地区、经济不限)来者带证件。

热线:13586574149

牵手姻缘婚介

离异单身女47岁,1.60米,个体经营收入稳定,因前夫有了外遇,并有私生子而离异,她肤白气质佳,温婉善良。虽有经济基础,但在精神上还是孤独的,离婚后房产归前夫,她所得了一笔巨款。如有哪位男士也跟她有同样的目标,请来电认识,两人携手共同发展,要求对方事业心强的,综合素质高,如你是外地的,她也可以跟你一起到外地发展,地,职不限,期待有缘的你真诚来电,在这春暖花开的季节一起迎接更好的未来。相信这一切不会太遥远的。

婚介牵手13250941285

牵手姻缘婚介

雨籍丧偶未育女70岁,中等身材,较好单位退休。有固定养老金,市区有两套住宅,郊区另有住房出租,生活无忧的她先夫5年前意外身亡,使她孤独无助,每当在夜深人静时她孤独的心酸流泪,现在她没有过多的要求,只要找位在她孤独时能陪伴着她,在那伤风感冒时两人相互有个照顾,要求对方身体健康,性格脾气好,子女不反对你再婚的男士相伴终身,相亲相爱一家人,如你也是孤独一人,请来电相识一起走上晚年幸福之路,条件合适可马上完婚。

婚介电话:13250941285

温馨小屋婚介

离异单身女48岁,标准身材,高中学习,有气质,市区有住房二套,一套出租,自己在开小型家庭小工厂,收入稳定,生活无忧,单身的生活孤独寂寞很想有个温暖的家,也想和别的女人一样有着心爱的男人呵护,在紧的时候有个温暖的港湾给她靠一靠,不管你来自哪里,只要有一颗真实的心,请大胆来电,地区条件不限。

委托电话:15957409663